技术编辑

崔陈

敏燕

报

瞧好吧!

我模仿着妈妈的样子,一 手拿碗,一手取一点洗洁精,

开展"童心明德"实践活动 打造"行走的思政课堂"

迎宾路第二小学小记者站专版

幸福快乐的一家人

本报小记者(迎宾路第二小学3年级8班) 王惜缘

我出生于一个幸福快乐 的家庭。今天我要跟大家分享 下我家的一些趣事。

先从我的名字说起吧!我 的名字是爸爸妈妈取的,他们 是大学同学,大学毕业后一起 工作、一起创业,然后结婚,就 有了我。为了珍惜这份来之不 易的感情,给我取名"王惜 缘",寓意珍惜缘分

爸爸妈妈经常带我出去 旅游(下图),我们住过小木屋 民宿,去山顶上住过,去狼牙 山滑过雪……

爸爸总能想出一些很特 别的地方带我去。去旅游的路 上,爸爸还给我和妈妈在车里 弄了个"小床"。爸爸开车,我 们在后面躺着睡觉,不一会儿 就到了,真是特别开心呢。

妈妈每天晚上都会跟我 一起嘻嘻哈哈地玩一会儿。睡 觉前,妈妈还会问我第二天早 上想吃什么。每天早上,还没等我起床,妈妈就给我做好了

早饭,都是我爱吃的。每次妈 妈都说我吃得像个小猪八。

自从我年龄大一些以后, 我们还会开家庭会议。这也是 我特别激动的时候,因为我可 以"光明正大"地吐槽妈妈的 缺点。当然,爸爸也会提出-些我的问题。我们每次都会记 录下来,并进行改正。

我们一家三口还是一个 "组合",叫"小汉堡组合"。每 天早上,我们都会把手像汉堡 一样叠在一起,一起喊:"一二 三,加油!"然后,爸爸妈妈亲 我一口,我再亲爸爸妈妈-

我们家的故事还有很多, 说也说不完。我们每天都很开 心、很幸福。爸爸说幸福是买 不来的,妈妈说开心快乐最重 要。我决心要好好学习,不让 爸爸妈妈操心,努力成为让爸爸妈妈值得骄傲的人。以后, 我会对爸爸妈妈更好一些,我 们一家三口永不分开。



劳动是快乐的

本报小记者(迎宾路第二小学4年级8班) 吕悦彤

什么是快乐?我觉得普普 通通的劳动就会收获很多快

当我看到爸爸妈妈下班 回到家还在忙碌着做各种家 务时,我就想在完成作业后帮 爸爸妈妈做些力所能及的家 务活,也好减轻一些他们的负

于是,我就对妈妈说:"妈 一定, 我就对妈妈说:妈妈,我也能帮您做一些家务活。"妈妈听了高兴地说:"那真是太好了!以后洗碗的任 务就交给你好了,就是不知 道你能否胜任。"我自信地 说:"您也太小瞧我了吧!您就

晚饭过后,我撸起袖子, 把碗筷一样一样地放到水盆 里。面对堆积如山的碗筷,我 信心满满地投入到这场没有硝烟的"战斗中"。

认真地清洗着碗上的污渍。一 会儿,水盆里就充满了洁白的

妈妈在一旁看到我认真 的样子,高兴地说:"不错嘛, 还挺像那么回事的!"

"你要用洗洁精把全部碗 筷都抹一遍,然后再用水冲 洗,这样既节省洗洁精,又不 浪费水。"妈妈一边夸赞我做得好,一边指导我如何做。

我按照妈妈的方法,把剩下的碗筷用洗洁精擦洗了一 遍,然后用清水冲洗得干干净 净,最后又把碗筷放到碗橱 里。妈妈看到我的劳动成果, 满意地笑了

通过这次劳动,我明白了 个道理,看似简单的一项任 务,做起来也很辛苦。虽然很 累,但是我还是很开心

劳动最快乐,劳动最光 荣!今后,我要学习更多本领, 帮助爸爸妈妈减轻负担。

校长寄语



我校秉承"以人为本,拾 级而上,培养人格健全、全面 发展的现代人"的办学理念, 树立"志行"核心文化,筑牢 立德树人之本。立志立人,尚 志尚行,在"培志"和"笃行" 的融合教育中,打造一支尚 德励志、求真践行的教师队 伍,用心培育博学笃志、知行 合一的新时代好少年。志存 高远,敦行至善,我们将用美 德美行践行校训--世界因 我而美丽!

-迎宾路第二小学校长

眷慧

爱劳动的我

本报小记者(迎宾路第二小 学4年級2班)王文远

我是一个爱劳动的 人,喜欢帮妈妈干一些家 务。我可不是这几天才爱 劳动的,而是6岁时,有一 次帮妈妈洗碗,我的"劳 动魂"就觉醒了

只要我闲着没事干的 时候,就会给家里来个大 扫除。具体过程是这样 的:先扫一遍地,再拖一遍 地,然后把东西摆齐,最后 擦一下桌子

要问我为什么这么能 干,还要从发生在前年的 那件事说起。

那天中午,我和妈妈、妹妹在吃饭。妈妈很 快就吃完了,可我和妹妹 一边吃一边玩。突然, "啪"的一声,碗倒了,汤 洒了一地。

妈妈一看生气了,让 我和妹妹自己收拾。我和 妹妹四目相对,不知该怎 么办

我们对视了一会儿 最后决定来一次大扫除。我负责拖地和搬桌 椅,妹妹负责收碗筷、洗

说干就干,我们迅速 行动起来。不一会儿,我们 就收拾完了,妈妈也被我

这就是我,一个爱劳 动的小学生。将来,我还会 继续热爱劳动!

游庆云

本报小记者(迎宾路第二小学4年级8班) 付博文



看到这张照片(上图),我 就想起了我们一家人一起去山 东庆云游玩的快乐时光。 那天,我们起了一个大早,

路上欢声笑语,不知不觉就 到了金山寺的大门口。

我们随着游客来到大雄宝 殿,里面供奉着很多佛像,香火 鼎盛。在汉白玉台上,我们绕走 7圈,为全家祈福。

中午,我们在寺里吃了素 斋后,前往万佛殿。万佛殿里有 很多佛像和灯盏,真是金碧辉 煌。

接着,我们走进地宫,里面 用灯光和音响营造出来的氛围 让人有些害怕。妈妈对我说,我 们要多做好事,心存善念,做

个善良的人

出了金山寺,我们又去了 金山古城。我们漫步在大成殿 之中,参拜了孔子圣像。大殿之中陈设着学堂式样的桌子板 凳,我们坐在孔子圣像之下聆 听孔圣人的"学而时习之"…… 我还敲响了殿门口的大鼓,"咚咚咚咚……"鼓声悠扬,我仿佛看 到了千年之前学子们求学的盛

我们还去参观了自然博物 馆、恐龙馆、科技馆……

最后,我们登上古城墙。远 远望去,夕阳的余晖给古城增 一丝幽静和肃穆。

迎着美丽的晚霞,我们踏

摘冬枣

本报小记者(迎宾路第二小学4年级8班)徐梓涵

去年国庆节假期里,我和 爸爸妈妈一起去姥姥家里住了 几天。在姥姥家里,我们做了很 多事情,其中最令我难忘的是 采摘冬枣。

我们到姥姥家当天,我就 迫不及待地央求姥姥带我去 采摘冬枣。姥姥家有一辆很炫 酷的三轮车,我坐在三轮车上 来了一次与风尽情拥抱的旅 程。

秋天的田野里,斑驳的黄 色掺杂着些许绿意。很快我就 发现了一抹红色迎风飘扬,那

是姥爷冬枣园里插着的一面国 旗。没有成熟的冬枣是绿色的, 与树叶融为了一体。

姥姥停下车我才发现,有 的枣已经一半青一半红了,还 有的全红了,像一个个红红的 小太阳挂在枝头。

我们先从冬枣园的北部 开始采摘。这里的冬枣个头 很大,红红的枣子好像在对 我说:"快来尝尝吧,我很甜 哟!'

我尝了一个,真的很甜! 我忍不住又吃了一个。我突 然想到,我不是来摘枣

的吗?怎么变成吃枣的 了。我赶紧认真采摘起 来(左图)

摘冬枣真的很辛 苦,需要一个个地把枣 摘下来,然后轻轻放到 筐里,我摘了半天也只 摘了一小筐

我心想,这是我 一次采摘,采摘了 会儿就累得不行, 姥爷姥姥天天采摘, 岂不是更累?但姥爷 却很高兴,他说摘了 枣子卖了钱,就可以 给我买更多好吃的。 说到这,姥爷的脸上 挂满了笑容。

